2023年8月18日 星期五

本报讯 8月10日,石楼县委书 记王廷洪主持召开中共石楼县第十

会议传达学习了《关于坚决维

神的实施办法》,中共山西省委十二

定精神的实施细则(讨论稿)》,并开

五届委员会理论学习中心组 2023 年第16次集体学习会,市委宣传部

席旁听指导。

展专题研讨。

果指导工作实践。

# 石楼县召开乡镇党委书记赴江苏考察学习培训交流研讨会

书记赴江苏考察学习培训交流研讨会。县委 书记王廷洪,县委副书记、政府县长张鹏耀出 席会议并讲话。县委常委、组织部部长张瑞

王廷洪表示,此次外出考察,大家带着问 题去观察,结合实情去思考,实地感受到了昆 山背后的"拼劲""闯劲""干劲",零距离感悟 到了"敢闯敢试、唯实唯干、奋斗奋进、创新创 优"的新时代"昆山之路"精神,解放了思想, 学到了经验,启迪了思维。

王廷洪要求,一要聚焦主责主业,在解放 思想的同时统一思想。把巩固拓展脱贫攻坚 成果同乡村振兴有效衔接问题整改作为当前

见底",为乡村振兴聚合力、添动力、增活力。 二要转变工作作风,在抗牢责任的同时压实 责任。带着感情去工作,把发展差距的压力 转化为干事创业的动力,把学习成果转化为 工作理念和思路。三要提高工作能力,在实 践工作的同时提升水平。把看到的、学到的, 结合实际认真思考、主动谋划、融入到当前的 重要工作中,动态掌握各项进展,做到"家底" 心中有数,答好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡 村振兴有效衔接这道"必答题"。四要提升攻 坚能力,在解决问题的同时发展经济。强化 市场思维、经济思维,拿出攻坚克难的勇气和 魄力,持续深化农村产权制度改革、逐步完善

根基层的同时以上率下。基层干部就要沉在 基层,蹲守一线,守好岗、履好责,以上率下, 做敢想敢干的"弄潮儿"、会干能干的"领头 雁"、苦干实干的"孺子牛"。 六要借势借力赋 能,在统筹协调的同时确保实效。树立系统 思维、全局思维、战略思维,善借他山之石,巧 琢己身之玉,学会"十个指头弹钢琴",抓重 点、攻难点,在推动石楼县高质量发展中书写 实干和担当。

张鹏耀指出,此次考察学习为石楼推进 当前各项重点工作提供了非常有价值的经验 借鉴,是一次高程度解放思想、开拓视野的深 化认识之行,也是一次聚焦乡情、结合实际的

力、沉下身心谋发展抓落实的具体务实之行, 大家要通过考察学习,围绕县委县政府确定 的中心工作,更新理念、抢抓机遇、敢想敢干, 以学习成果促观念能力作风提升,以思想转 变指导行动,把学习成果转化为助推发展的 动力,切实以"他山之石"助力石楼经济社会 高质量发展。

合办:石楼县融媒体中心

会上,各乡镇党委书记以书面形式递 交了自己的考察感悟。灵泉镇、罗村镇、裴 沟乡、龙交乡党委书记分别就此次学习实 践中的所见所闻所悟进行了现场分享和交

(赵良琼)

#### 副部长、网信办主任雷跃锋一行列 护党中央集中统一领导的规定》《关 于进一步贯彻落实中央八项规定精 届六次全会精神,研究讨论了《石楼 县关于进一步贯彻落实中央八项规 雷跃锋对本次中心组学习情 况进行了现场点评,指出,这次学 习内容充实、规范有序,做到了理 论联系实际,达到了预期效果。就 进一步做好理论学习工作,要求, 要深化思想认识,聚焦政治学习定 位,突出理论学习底色,在提升政 治判断力、政治领悟力、政治执行 力上下功夫。要坚持集体学习,重 视集中交流研讨,持续提升学习讨 论和互动交流工作水平。要加强 党性教育,坚持理论联系实际,用 工作实践检验学习成果,以学习成

王廷洪在总结讲话中表示,在 不断进步发展的新时代背景下,党 员干部要在加强学习上做表率,把 学习当作一种自觉追求,一种生活 方式。坚持把理论学习中心组学习 作为各级党委(党组)领导班子和领 导干部在职理论学习的重要组织形 式,推动理论武装工作走深走实,进 一步坚定捍卫"两个确立",坚决把 "两个维护"落实到行动上。要把学 以致用作为检验学习成效的主要标 准,把学习与提高思想政治素养、创 造性贯彻落实中央和省市重大决策 部署、破解经济社会发展难题结合 起来,真正把学习成果转化为推动 事业发展的强大动力。

会后,市委第二列席旁听工作 组通过谈话交流、学习测试等方式, 了解了县委理论学习中心组日常学 (赵良琼)

本报讯 三伏天气温不断 升高,夜市烧烤摊饮酒聚餐成 为广大群众消暑妙招,为预防 酒醉驾交通事故以及飙车炸街 行为的发生,提高广大交通参 与者的安全意识和防范意识, 筑牢交通安全防线。近日,石 楼县公安局交警大队组织民警 走进辖区夜市、烧烤摊开展酒 醉驾交通安全宣传活动。

活动中,宣传民警为正在 聚餐的群众发放杜绝酒醉驾 倡议书,面对面对广大顾客 飙车炸街行为的危害和严重 后果,引导群众自觉抵制酒 醉驾、飙车扰民等违法行为, 同时向群众赠送了大队制作 的印有杜绝酒醉驾以及飙车 炸街标语的纸巾,提醒大家 不要抱有侥幸心理,牢记"喝 酒不开车,开车不喝酒"。随 后,民警也对各个夜市、烧烤 摊店主开展安全教育,叮嘱 其要做好劝导工作,主动为 喝酒后的顾客提供代驾或叫 车服务,保障消费者的安全, 共同维护辖区和谐,稳定的 交通安全环境。

通过此次杜绝酒醉驾、飙 车炸街宣传活动的开展,进一 步提高辖区群众对酒醉驾、飙 车炸街等行为危害的认识,广 大群众纷纷表示一定自觉遵守 交通法规,抵制各类违法行为, 守法出行,平安回家。

宣











### 吕梁市教育局驻村工作队:消费帮扶让"滞销瓜"变成"暖心瓜"

楼县小蒜镇小蒜村的瓜地里,一个个瓜藤上 硕果累累,承载着丰收的喜悦。然而望着满 地滞销、被烈日晒得泛白的西瓜,村民李季荣 惆怅满面。如果再销不动,他面临的将是西 瓜腐烂、血本无归。"今年我们小蒜联户套种 西瓜,种了60多亩,丰产了,但是却存在滞销 的问题,不好卖。"村民李季荣焦急地说。

得知这一情况后,市教育局驻小蒜村驻 村工作队第一时间通过入户走访、电话联系 等方式开展调研摸底,迅速掌握了滞销农产 品情况,并逐一汇总统计。为帮助农户拓宽 销路,更好地守住群众的"钱袋子",驻村工 作队多方联系,通过各种渠道与方山县大武 镇多家企事业单位积极沟通,想方设法为农 产品销售"搭桥梁",尽心尽力帮助农户销 售。切实解决了小蒜村农民的燃眉之急,获 得了群众的交口称赞。

"了解到我们的情况后,市教育局驻村 工作队帮助我们找销路、找市场,现在已经 有两万多斤的订单,我们正装车准备发往离

石。"村干部周兴元一边装车一边说道。 帮扶干部齐心助销,种植户的获得感和 幸福感提升了,市教育局和群众的血肉联系 增强了。细品之下,这瓜着实是甜,甜在嘴

小蒜村以来,市教育局充分利用部门职能优 扶金额18万余元。下一步,驻村工作队将持

本报讯 当下正是西瓜丰收的季节,在石 里,甜进心里。此次西瓜销售是市教育局驻 势,对小蒜的辣椒、蜂蜜、苹果等农产品进行 续关注农民的销售动态,继续发挥好宣传员 村工作队消费帮扶的一个缩影,2022年进驻 消费帮扶,累计销售农产品3万余斤,消费帮

作用,尽全力帮助老百姓销售农副产品,促 进农民增收。 (霍耶朋 张俞龙)

# 裴沟乡永由村:"棋"乐融融振乡村

本报讯 为了进一步丰富村民业余生活,继承和弘扬中华 民族优秀文化,推进乡村文化振兴,展现新时代乡村文明新 风,8月13日,首届"永由古槐杯"象棋、围棋大赛在石楼县裴 沟乡永由村古槐广场开赛。

此次比赛,由石楼县政府办、裴沟乡主办,县新时代文明 实践中心、裴沟乡永由村委、石楼县棋类协会、石楼县星河棋 院、石楼县顺达车行联合承办。

比赛共有60余名选手参加,设围棋组和象棋组,其中,象 棋组分老年组、成人组、少儿组三个组别。比赛中,参赛选手 对席而坐,神情专注,执棋落子,严阵以待,一张张棋盘好似一 个个没有硝烟的战场,智慧的交锋无声地进行着。激烈的比 赛激发了选手们的斗志,在斗智斗勇斗棋力、拆棋论棋切磋棋 中,尽情展现棋艺、享受棋趣,不仅增进了棋类爱好者之间的 交流,也提升了比赛选手的棋艺水平。经过一天的激烈角逐, 围棋组有3人获奖,象棋组有14人获奖,赛事组委会为他们颁



## 石楼县开展"奋进新征程 逐梦 新时代"残疾人文化周主题活动

本报讯 为满足残疾人的精神文化需求,鼓励残疾人走 出家门、融入社会,8月11日,石楼县残联、新时代文明实践中 心联合石楼县乐健托养服务有限公司在新时代文明实践中 心组织开展了"奋进新征程 逐梦新时代"残疾人文化周主题 活动。石楼县残联、新时代文明实践中心负责人、志愿者、残

疾人等共计20余人参加。 活动中,与会残障人士分享了他们的励志故事。新时代 文明实践中心负责人就学习实践科学理论、宣传宣讲党的政 策、培育践行主流价值、持续深入推动移风易俗等方面的内 容进行了宣传,并向广大残疾人朋友详细讲解了近年来石楼 县经济和文化方面发生的巨大变化,勉励大家树立信心,勇 敢面对生活中的各种不便和坎坷,积极融入社会,共享改革

此次活动使残疾人走出家门,积极参与社会生活,和健 一样享受到公共文化,进一步提高了残疾人生活的幸福 指数。 (梁鹏)

#### 中国移动爱"心"行动

#### ——先心病儿童救助项目在石楼县开展免费筛查活动

本报讯 为帮助贫困先心病儿童摆脱疾苦,造福患儿家 庭及社会。8月6日,由中国移动慈善基金会、泰达国际心血 管病医院、省市县慈善总会联合开展的"中国移动爱'心'行 动——先心病儿童救助项目"在石楼县开展免费筛查活动。

筛查活动现场,前来接受先天性心脏病筛查的儿童家长 在工作人员的帮助下填写了筛查登记表。筛查过程中,专家 们详细询问了患者的病情和前期就诊情况,认真地为他们做 检查和诊断,并耐心告知家长检查结果,为符合救助条件的 儿童提出了下步救助计划,切实为患儿家庭提供了家门口复 检的便利,为前来筛查的家庭减轻了一定的检查费用,让具 备筛查条件的家庭得到实实在在的帮扶。

据悉,本次先心病儿童救助项目活动,共计筛查儿童16 名,其中符合手术条件的患儿2名。该活动为众多先心病儿 童的救治开设了绿色通道,为患儿家庭树立了生活的信心和 希望,获得了良好的社会反响。 (冉宇鹏)

#### 青春献军营 热血筑国防

#### ——石楼县开展2023年下半年征兵体检工作

本报讯 8月12日,石楼县开展2023年下半年征兵体检 工作,各乡镇专武部长组织应征青年在县中医医院征兵体检 站有序进行体检,应征青年完成登记、核查和信息采集录入 后,在工作人员的引导下,分批分组进入体检科室,接受耳鼻 喉科、眼科、口腔等10余项的体格检查。

体检过程中,石楼县县委常委、人武部部长马恒文与应 征青年亲切交谈,了解他们的思想状况、年龄和学历等情况, 对他们响应党和国家号召踊跃报名参军表示赞赏,勉励应征 青年到祖国和人民最需要的地方去历练本领、磨砺意志、建 功立业,把爱国之心化为报国之志,为国防现代化建设添砖 加瓦。兵检是征兵人伍的第一道防线,为确保今年征兵工作 安全顺利开展,石楼县人武部提前部署、做好谋划,规范程 序、严密组织,要求各部门把好关、履好责,为部队输送身体 素质过硬的新兵提供了有力保障。 (冉宇鹏)